

克里米亞校園屠殺 18死 18歲男學生步槍掃射後自爆亡



克里米亞一間職業訓練學校發生槍擊案。法新社



校園閉路電視拍攝到槍手進入校園。網上圖片



克里米亞校園恐襲

刻赤理工大學

2公里

刻赤

黑海

克里米亞大橋

克里米亞發生當地被俄羅斯吞併4年多以來，傷亡最嚴重的襲擊事件。東部城市刻赤一間職業訓練學校昨日發生槍擊案，一名男學生引爆炸彈後，持步槍在校園掃

射，最後引爆身上炸彈死亡。連同兇徒在內，事件造成最少18死、約50人受傷，大部分死者是學生。俄羅斯聯邦偵查委員會初步將事件定性為大型槍擊案，不涉及

恐怖襲擊，由於有目擊者表示槍手不止一人，當局不排除有人在逃。事發於當地時間昨日中午(香港時間昨午約5時)，兇徒在學校飯堂引爆一枚綁上金屬片的土製炸彈，再用步槍行兇。校長格列比翁尼科娃表示槍手多於一人，他們到處投擲手榴彈，並持步槍走上二樓，「他們打開門，見人就殺」。

15歲學生延希娜憶述，她事發時正跟同學上洗手間，突然聽見爆

炸聲，「我走出來，只見煙霧和灰塵，我幾乎暈了」。這時學生都慌忙逃生，「人人都在跑，我看見一名女生倒臥在地，也有男生需由人攙扶離開，牆上滿是血。大家隨後爬過鐵絲網，這時我們仍然聽到爆炸聲，人們都哭了。」

疑有同黨 死者最細14歲

另一名男學生加夫里洛夫則稱，他上課時本來睡着了，聽見槍聲後醒來並向窗外張望，只見一名年輕男子手持步槍射擊其他人，「我馬上鎖門，希望他沒發現我」。警方約10分鐘後到場，協助學生疏散，他離開校園時目睹多人伏屍地面。

校園閉路電視片段顯示，18歲男學生羅斯利亞科夫事發前，曾持步槍進入校園，調查人員亦在現場發現其屍體。當地記者引述目擊者稱，其中一名槍手事後逃離現場。

聯邦偵查委員會透露，死者均是受槍傷致死，年紀最小的只有14歲。由於傷者太多，刻赤市醫療系統不勝負荷，每部救護車需接載2至3名傷者，手術室和急症室均擠滿人。

2014年3月，克里米亞舉行全民公投，超過9成投票者同意脫離烏克蘭，加入俄羅斯，雖然烏克蘭不承認公投，但俄羅斯如今已實際控制克里米亞。至於昨日發生襲擊的刻赤，則是連接克里米亞與俄羅斯塔曼半島的克里米亞大橋起點。

美聯社/路透社/法新社



默克爾表示，德國已開始為英國脫歐作準備。美聯社

Google 旗下 app 歐廠商月底須付費

回應反壟斷法裁決 恐轉嫁消費者

科技 目前 Android 手機大多都會預載 Google Play、Gmail 和 Google Maps 等 Google 應用程式，手機廠商一直無需為此付費。

巨企 Google

前日宣佈，手機生

產商由本月29日起，需就

於歐洲經濟區(EEA)出售的 An-

droid 手機中，預載的多項 Google 旗下

應用程式(app)付費，涵蓋 Gmail 和 YouTube

等常用軟件，以至 Google Play 應用程式商店。

此舉主要是回應歐盟早前就 Google 違反

反壟斷法的裁決，但反對者認為歐

盟的措施不但無助改善競

爭，預載軟件收費更可

能轉嫁至消費者

身上。

程式網綁出售

歐盟委員會今年7月裁定，Google 要求手機廠商在 Android 手機

上，預載搜尋器和 Chrome 瀏覽器等 11 項軟件，才能預載

Google Play，做法違反競爭條例，向 Google 罰款 43.4

億歐元(約 392 億港元)。歐委會更要求 Google 在

10 月底前改變政策，否則可能面臨更多

罰款。Google 就案件的上訴仍在進

行，估計需時數年才有結果。

Google 表示，在手機預載 Google 搜

尋器和 Chrome 等程式，有助 Google 繼續

開發免費的 Android 平台，歐盟推行新措施

後，其收入將大幅下降，故必須為預載軟件收費，

以抵消收入減少影響。

料廠商仍合作

Google 已向歐委會報告最新安排，暫未知廠商需繳付的具體金額。歐委會表

示會密切審視新措施，確保 Google 尊重此前裁決。

科技網站 Zdnet 分析，Google Play 的使用權在各項應用程式中最高為關

鍵，否則手機用戶便無法下載數以百萬計 Android 軟件，故估計手機

廠商仍會繼續與 Google 合作。高偉紳律師行的溫耶直指，手機

廠商根本不會為歐洲地區單獨製造其他 Android 版本的手

機，批評新措施無助令 Google 面對有效競爭。

綜合報道

YouTube 全球死機兩個鐘 各地「哀鴻遍野」

全球最大網上視頻平台 YouTube 昨日發生罕有死機事件，包括香港在內的全球用戶，在長達兩個小時內無法登入網站，雖然 YouTube 其後表示問題已經解決並恢復服務，但並無解釋死機原因。

專門偵測個別網站運作情況的 DownDetector 資料顯示，YouTube 於香港時間昨日早上 9 時半左右開始無法登入，同一時間，YouTube 亦於 twitter 確認主網站、YouTube TV 及 YouTube Music 均出現問題，並正搶修。

不少網民分享 YouTube「災情」，例如出現空白畫面、影片無法載入、錯誤 503 或「沒有回應」等，無論網頁版或手機應用程式皆無法加載影片，就連美國費城警方也在 twitter 呼籲網民「不要因為 YouTube 死機報警」。

YouTube 在上午 11 時宣佈問題已經解決，

服務回復正常，但延至下午 1 時左右，

YouTube TV 仍然有些許問題。You-

Tube 在 2013 年也曾死機約 30 分

鐘，且同樣未解釋死機原因，

但今次死機時間明顯較以往長，並不尋常。

綜合報道

英否認8閣員威脅請辭

按照原有安排，英國於明年3月29日正式脫離歐盟後，將有21個月過渡期，供雙方達成新的貿易協議，不過歐盟方面愈來愈傾向相信無法在限期前與英國達成共識，因此計劃讓英國有多一年時間談判，意味過渡期可以延至2021年底。雖然這個建議無法一次過解決北愛爾蘭邊境問題，但由於雙方可以有更多時間處理經貿關係，避免另設新計劃處理北愛問題，即英國政府強烈反對的所謂「後備方案」，令會談得以繼續推進。

英媒報道，脫歐大臣藍韜文、外相傑侯偉和環境大臣高文浩等8名內閣官員曾討論文翠珊的脫歐方案，並感到憂慮，更可能集體請辭迫使文翠珊改變立場，首相則澄清他們8人沒有在前日內閣會議上威脅請辭。文翠珊亦在會議上爭取官員支持其脫歐方案，稱不會接受任何在愛爾蘭海建立邊界的脫歐協議，認為英政府如果能夠團結一致並堅守立場，相信可達成脫歐協議。

美將與歐日英展貿易談判

美國貿易代表萊特希澤前日宣佈，將分別與歐盟、日本及英國展開新一輪貿易協定談判，華府已通知國會這項決定，將致力促成實質的談判成果，讓美國工人、農夫、牧場主人和商界受惠。

稱為美企工人謀福祉

萊特希澤指出，基於日本和歐洲的關稅及非關稅貿易壁壘，美國出口商長期面臨挑戰，導致美國貿易持續不平衡，貿易談判目標為建立「更公平和平衡」的貿易關係。美國總統特朗普與歐盟委員會主席容克7

月達成共識，承諾撤銷雙方的關稅、貿易壁壘和工業補貼，雖然萊特希澤與歐盟貿易專員馬爾姆斯特倫其後磋商貿易協定條款，但雙方近期表示他們短期內難以解決分歧。

萊特希澤與日本經濟再生擔當相茂木敏充在8月展開貿易談判，雖然特朗普已宣佈退出《跨太平洋夥伴關係協定》(TPP)，但日本希望美方能夠回心轉意，而非讓美日達成雙邊貿易協定。萊特希澤表示，在英國明年脫歐後，美國會盡快尋求與英國達成貿易協議，達致「自由、公平和對等」的貿易關係。

法新社

歐倡延英脫歐過渡期一年 德：準備應對

英國以外的27個歐盟成員國元首昨日在布魯塞爾開會，跟進英國脫歐談判進度，會前愛爾蘭外長和多名歐盟官員均表示，將會建議延長英國脫歐過渡期一年，容許英國有更多時間與歐盟磋商新的貿易協議，不過英國首相府隨即表示，不會要求延長過渡期。

德國總理默克爾則在峰會前明言，德國已經開始為英國無協議下脫歐作準備，包括研究約10萬名在德英國公民今後的身份問題，但認為雙方仍然有機會達成協議。

根據峰會議程，英國首相文翠珊會先向其餘27國領導人簡介脫歐談判最新進展，27國領導人之後會私下磋商，文翠珊不會參與。歐洲理事會主席圖斯克會前表示，對峰會能夠解決北愛爾蘭邊境問題不感到樂觀。



萊特希澤



圖斯克



日本櫻花罕有地在晚秋之際盛放。網上圖片

日本櫻花晚秋罕盛放

日本櫻花一般在春季開花，但受到今年異常頻繁的颱風活動影響，當地櫻花竟然罕有地在晚秋之際盛放。

日本天氣新聞網站 Weathernews 上周進行調查，訪問全國 1.49 萬名手機應用程式用戶，結果 354 名用戶報告目擊櫻花開花的現象，且案例遍及北海道至九州地區。

位於仙台的仙台城遺址和東京的目黒川沿岸，昨日均有櫻花開花，吸入不少途人駐足拍照這個奇景。

法新社